
Μ. Μπαλαούρας στο tvxs.gr: Οι δωρεές
της Folli-Follie είχαν συμφωνηθεί πριν
το σκάνδαλο

Λίγα εικοσιτετράωρα μετά τη δημοσιοποίηση νέων στοιχείων για την υπόθεση της Folli-Follie που
εμπλέκουν σε αυτή τρεις πρώην υπουργούς του ΣΥΡΙΖΑ και τον πρώην βουλευτή Μάκη Μπαλαούρα, ο
τελευταίος μιλά στο tvxs.gr για τις επαφές που είχε με την εταιρία και συγκεκριμένα τον κ.
Νίκο Σάκκο, εξηγεί τί συνέβη με τις δωρεές της Folli-Follie προς τα νοσοκομεία της Ηλείας και
δίνει τη δική του ερμηνεία για το περιεχόμενο των επίμαχων e-mails.

Ακολουθεί η συνέντευξη με τον πρώην βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην πρόεδρο της Επιτροπής
Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, Μάκη Μπαλαούρα.

 
Ποια η σχέση σας με τη Folli Follie;

Στα τέλη του 2017, όταν βρισκόμασταν ακόμα στα μνημόνια, προσπαθούσα να βρω χορηγίες για να
καλυφθούν επείγουσες ανάγκες της εκλογικής μου περιφέρειας, της Ηλείας, όπου ήξερα σε βάθος τα
μεγάλα προβλήματα, όσον αφορά στα νοσοκομεία και την Πυροσβεστική Υπηρεσία. Είχα ζητήσει τότε
από τους διοικητές να μου περιγράψουν τις ανάγκες τους προκειμένου να αναζητήσω τις
αντίστοιχες χορηγίες. Σε αυτό το πλαίσιο ήρθα σε επαφή με εταιρίες και ιδρύματα που βρήκα ότι
έκαναν επί σειρά ετών χορηγίες, μεταξύ των οποίων η Ευρωχαρτική-Endless που έκανε τη χορηγία
για τα άρβυλα των πυροσβεστών, το ίδρυμα Μαρτίνου που έκανε χορηγία για το νοσοκομείο
Κρεστένων και η Folli-Follie που τελικά έκανε τη χορηγία στα νοσοκομεία Πύργου και Αμαλιάδας.

Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις ακολούθησα την επίσημη οδό, επικοινωνώντας με τα τμήματα
δημοσίων σχέσεων. Αφού έκανα τις πρώτες επαφές, άφησα τις διοικήσεις των νοσοκομείων και της
Πυροσβεστικής να μιλούν απευθείας με τους χορηγούς. Εγώ δεν είχα καμία εμπλοκή με τα
οικονομικά. Όλες αυτές οι διαδικασίες είχαν δρομολογηθεί πολύ πριν ξεσπάσει το σκάνδαλο της
Folli-Follie. Η αποδοχή της δωρεάς προς το νοσοκομείο του Πύργου αναρτήθηκε στη Διαύγεια στις
12 Μαρτίου 2018. Αυτή στο νοσοκομείο της Αμαλιάδας έγινε αργότερα, σε συνεννόηση μεταξύ
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εταιρίας και Νοσοκομείου, ανάλογα με τις δικές τους δυνατότητες. Σε κάθε περίπτωση η προσωπική
μου εμπλοκή ήταν μέχρι τον Φεβρουάριο 2018, όταν η εταιρία συμφώνησε να κάνει τη δωρεά. Από
εκεί και πέρα η ίδια έκανε έρευνα αγοράς, αγόρασε και παρέδωσε τον εξοπλισμό απευθείας στα
Νοσοκομεία. Το άθροισμα των δύο αυτών χορηγιών είναι περίπου 89.000 ευρώ.

Η ίδια διαδικασία ακολουθήθηκε και με το Ίδρυμα Μαρτίνου για τη δωρεά στο Νοσοκομείο
Κρεστένων.

 
Το δεύτερο πεδίο στο οποίο είχα μια επικοινωνία μαζί τους ήταν τα δύο φιλανθρωπικά bazaar που
διοργανώθηκαν προς το τέλος του 2018, σε συνέχεια πολλών παρόμοιων bazaar που είχε οργανώσει η
Folli-Follie ανά την Ελλάδα. Το ένα έγινε σε συνεργασία με τη Δημοτική Κοινωφελή Επιχείρηση
του Δήμου Ζαχάρως και το άλλο με «το Χαμόγελο του Παιδιού». Οι συμφωνίες έγιναν πολύ πριν
ξεσπάσει το σκάνδαλο, αλλά πραγματοποιήθηκαν μετά το καλοκαίρι προκειμένου η εταιρία να
μπορούσε να διαθέσει στοκ προϊόντων της που της είχαν μείνει από την καλοκαιρινή της συλλογή.
Στο ίδιο πνεύμα με τα bazaar, είχα παρευρεθεί και στη συνέντευξη Τύπου που είχε γίνει για την
ανακοίνωση της υποστήριξης της Folli-Follie σε φιλανθρωπικό αγώνα ομάδας ποδοσφαιριστών της
Εθνικής του 2004 και Ηλείων στο Δημοτικό Γήπεδο Πύργου. Σε όλες τις περιπτώσεις το κόστος
αναλάμβανε η εταιρία και τα έσοδα οι κοινωνικές δομές.

Για αυτές τις δωρεές η Folli-Follie ζήτησε κάτι σαν αντάλλαγμα; Και πώς μπαίνει στην ιστορία ο
κ. Σάκκος;

Όχι, η εταιρία δε ζήτησε κανένα αντάλλαγμα. Ο κ. Σάκκος ήρθε στο γραφείο μου δύο φορές πριν
σκάσει το σκάνδαλο κι άλλη μία μετά, για να μιλήσουμε για τις χορηγίες προς τα νοσοκομεία. Μου
είχε συστηθεί ως προϊστάμενος Ασφαλείας της εταιρίας που είχε ταυτόχρονα την ευθύνη της
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης.

Όταν προέκυψε το ζήτημα της παράτασης της πώλησης προϊόντων χωρίς Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης στις
πύλες εισόδου της χώρας με χερσαία σύνορα, ο κ. Σάκκος με είχε ρωτήσει για την πορεία της
υπόθεσης. Του είχα απαντήσει τότε, όπως είθισται με όλους τους φορείς που ενδιαφέρονται για αν
προχώρησε κάποια νομοθετική ρύθμιση.

Στην τρίτη του επίσκεψη, όταν είχαν βγει στον Τύπο τα σχετικά με το σκάνδαλο, τον είχα ρωτήσει
από περιέργεια τί συμβαίνει κι εκείνος μου είχε πει ότι όλα θα πάνε καλά. Ουδέποτε ο ίδιος μου
ζήτησε κάτι σχετικά με το σκάνδαλο.

Είχατε στηρίξει κι εσείς το αίτημα για παράταση της πώλησης των προϊόντων χωρίς ΕΦΚ στις πύλες
της χώρας, σωστά;

Σωστά, όμως ήταν μια πρωτοβουλία βουλευτών των νομών που έχουν χερσαία σύνορα με τρίτες χώρες,
που ανησυχούσαν για την απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργασίας. Μου είχαν ζητήσει τότε να την
υπογράψω κι εγώ και να μιλήσω σχετικά στους βουλευτές των άλλων κομμάτων. Η πρωτοβουλία
οδήγησε στην τροπολογία που είχε ψηφιστεί τότε από τα περισσότερα κόμματα της Βουλής, μεταξύ
αυτών η Νέα Δημοκρατία, το Ποτάμι και το Κίνημα Αλλαγής. Τον περασμένο Μάιο μάλιστα η
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επέκτεινε την παράταση με πράξη νομοθετικού περιεχομένου.

Ακόμα και αν δεν τίθεται ζήτημα αμφισβήτησης των προθέσεών σας, το έργο της διαμεσολάβησης με
τις εταιρίες για να βρεθούν οι χορηγίες, δε θα ήταν καλό να έχει εκτελεστεί από κάποιον
παράγοντα της τοπικής αυτοδιοίκησης και όχι από εσάς που ήσαστε βουλευτής και μάλιστα πρόεδρος
της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής;   

Είχα μάθει ότι είχαν γίνει προσπάθειες πριν τη δική μου διαμεσολάβηση αλλά χωρίς αποτέλεσμα.
Οι άνθρωποι της αυτοδιοίκησης απευθύνονταν σε εμάς τους βουλευτές για τα διάφορα ζητήματα.
Προσωπικά βοήθησα όλους τους Δημάρχους, ανεξάρτητα πολιτικής τους προτίμησης.  Όσο για τη θέση
μου στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, αυτή δε μου έδινε κανένα περιθώριο απόφασης για το
οτιδήποτε. Οι υπουργοί άκουγαν εμάς τους βουλευτές αλλά λειτουργούσαν σύμφωνα με το δικό τους
σχεδιασμό.

 



Τώρα που έχει μεσολαβήσει ικανό χρονικό διάστημα, πιστεύετε ότι οι χορηγίες
της Folli-Follie στην Ηλεία δε σχετίζονταν καθόλου με το σκάνδαλο ή με την
καθυστερημένη, σύμφωνα με ορισμένους, απόσυρση της μετοχής της εταιρίας από
το Χρηματιστήριο;
Η Folli-Follie είχε κάνει πολλές χορηγίες στο παρελθόν. Ειδικά για την Ηλεία, μετά τις φονικές
πυρκαγιές του 2007, η εταιρία είχε προσφέρει 1 εκατ. ευρώ στο κατεστραμμένο χωριό της
Αρτέμιδας. Αυτή η δωρεά ήταν που με έκανε στα τέλη του 2017 να επικοινωνήσω με το γραφείο των
Δημόσιων Σχέσεων τους, αναζητώντας χορηγίες για τα νοσοκομεία. Συνεπώς οι χορηγίες της Folli-
Follie δεν ήταν κάτι που ξεκίνησε την εποχή του σκανδάλου. Όσο για το Χρηματιστήριο, προσωπικά
ως βουλευτής δεν είχα καμία εμπλοκή αλλά και καμία δυνατότητα παρεμπόδισης του ελέγχου.

Πώς εξηγείτε λοιπόν το περιεχόμενο της επικοινωνίας του κου. Σάκκου με την ιδιοκτησία της
εταιρίας στην οποία φέρεται να κάνει λόγο για στήριξη από εσάς και υπουργούς της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ;

Νομίζω ότι ο κ. Σάκκος ήθελε να δείξει στα αφεντικά του ότι ενδιαφέρεται για την εταιρία και
πως κάνει σημαντικές προσπάθειες για το καλό της εταιρίας. Δεν πιστεύω ότι κράτησε για τον
εαυτό του τα 80.000 ευρώ που αναφέρει, χωρίς να μπορώ να το αποκλείσω κιόλας. Ίσως να τις
μπερδεύει με τις χορηγίες στα Νοσοκομεία, που περίπου είναι στο ίδιο ύψος. Πάντως τα όσα
ισχυρίζεται για μένα δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα.

dorea nos Amaliada 10.7.18

dorea nos Pyrgos 12.3.18
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